



**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**АДМИНИСТРАЦИИ**  
**НОВОУСАДЕБСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**  
**КОМСОМОЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**  
**ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

155150, Ивановская область, Комсомольский муниципальный район, с.Новая Усадьба ул. Молодежная, д. 10 Тел. 2-26-42 ОГРН 1063704001063 ИНН 3714005514 КПП 371401001

« 05 » ноября 2024г

№ 33

**О предварительных итогах социально экономического  
развития Новоусадeбского сельского поселения за 9  
месяцев 2024 года и ожидаемые итоги социально экономического  
развития Новоусадeбского сельского поселения за 2024 год**

В целях разработки проекта бюджета Новоусадeбского сельского поселения на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов, в соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса Российской Федерации и Положения «О бюджетном процессе Новоусадeбского сельского поселения», утвержденного решением Совета от 07.08.2015 №252, Администрация Новоусадeбского сельского поселения

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить предварительные итоги социально экономического развития Новоусадeбского сельского поселения за 9 месяцев 2024 года и ожидаемые итоги социально- экономического развития Новоусадeбского сельского поселения за 2024 год согласно приложения 1 к настоящему постановлению.

2. Опубликовать постановление на официальном сайте Администрации Новоусадeбского сельского поселения Комсомольского муниципального района в сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Новоусадeбского  
сельского поселения  
Комсомольского муниципального района



С.В. Мужжавлѐва

**Предварительные итоги  
социально - экономического развития Новоусадёбского сельского поселения  
за 9 месяцев 2024 года и ожидаемые итоги социально-экономического  
развития Новоусадёбского сельского поселения за 2024 год**

Предварительные итоги социально-экономического развития Новоусадёбского сельского поселения за 9 месяцев 2024 года отражают меры, направленные на повышение уровня и качества жизни населения через осуществление полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», и разработаны в соответствии с прогнозом социально-экономического развития территории.

За основу при разработке итогов взяты статистические отчетные данные и оперативные данные текущего года об исполнении бюджета Новоусадёбского сельского поселения.

В состав Новоусадёбского сельского поселения входит 47 населенных пунктов. На территории поселения зарегистрировано 1878 человек (данные администрации на конец 2023 года). Деятельность Администрации Новоусадёбского сельского поселения в текущем финансовом году, как и в прежние годы была направлена на удержание положительной динамики развития экономики, на повышение деловой и инвестиционной активности как базы для устойчивого наполнения бюджета Новоусадёбского сельского поселения (далее – бюджет поселения), улучшение ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории Новоусадёбского сельского поселения (далее – поселение).

В течение 9 месяцев 2024 года сохранялась стабильная социально-экономическая ситуация в поселении. Принимались необходимые меры для обеспечения нормальных условий для проживания жителей поселения, их социальной защиты и поддержки, соблюдения на территории поселения общественной безопасности и правопорядка.

Демографическая ситуация в поселении за последние годы характеризуется нестабильным уровнем рождаемости и повышением уровня смертности и, как следствие, ростом естественной убыли населения. Численность постоянного населения существенно сокращается, усиливается тенденция к увеличению граждан пенсионного возраста и сокращения населения в трудоспособном возрасте.

Кроме того, продолжает наблюдаться отток населения в другие территории.

Структура населения территории характеризуется увеличением удельного веса старшего возраста. Численность людей пенсионного возраста превышает

численность детей и подростков в возрасте до 16 лет. По общепринятой возрастной шкале население с долей лиц старше трудоспособного возраста - от 18% и выше, имеет очень высокий уровень демографической старости.

В Новоусадёбском сельском поселении в соответствии с требованиями БК РФ и Министерства Финансов РФ формируется реестр расходных обязательств, который является источником информации обо всех действующих обязательствах Новоусадёбского сельского поселения.

- проводятся мероприятия по повышению собираемости налогов на территории поселения. На собраниях проводилась разъяснительная работа о важности поступления налогов для бюджета поселения, о необходимости погашения задолженности по налогам.

- проводится работа по выявлению объектов недвижимости, не зарегистрированных в органах осуществляющих технический учет и государственную регистрацию прав на недвижимость.

- ведется совместная работа с налоговыми органами. Поселению предоставляются сведения о физических лицах, имеющих задолженность по земельному налогу, налогу на имущество физических лиц.

Несмотря на меры, принимаемые органами местного самоуправления поселения в области бюджетной и налоговой политики, остаются нерешенными следующие проблемы:

- неполнота сведений о владельцах и правообладателях земельных участков негативно отражаются на начислении и поступлении земельного налога в местный бюджет, в тоже время часть земель сельскохозяйственного назначения в настоящее время выделено дольщикам, земельные паи которыми не оформлены, а следовательно нет начисления земельного налога на эти участки.

- налогообложение имущества граждан по инвентаризационной стоимости устарело и зачастую приводит к серьезным диспропорциям в налогообложении, а также подрывает доходную базу местного бюджета.

По итоговой характеристике социально-экономического развития, поселение имеет потенциал развития с привлечением средств вышестоящих бюджетов обеспечить минимальные стандарты жизни населения, что приведет в будущем к повышению инвестиционной привлекательности территории. Сдерживающим фактором в реализации инвестиционной политики является отсутствие инвестиционных площадок с полной необходимой инфраструктурой, поэтому потенциальным инвесторам необходимы значительные инвестиции для обустройства инженерной инфраструктуры.

В поселении преобладает частный жилищный фонд (85% всего жилищного фонда поселения), есть муниципальный жилой фонд.

На территории поселения функционирует МКУ Светиковский Дом культуры. Его корпуса расположены в 4 населенных пунктах Новоусадёбского сельского поселения. Основными направлениями деятельности учреждения культуры являются информационное, художественно-эстетическое, культурно-просветительское направления, патриотическое воспитание, а также организация досуга населения. В 2024 году продолжена работа по улучшению условий для

массового отдыха населения. Проведены мероприятия посвященные праздничным датам.

Население поселения обслуживает 6 фельдшерско-акушерских пунктов. В ФАПе проводятся регулярные профилактические осмотры всех возрастных категорий граждан.

Услуги по оказанию почтовой связи в поселении оказывают 2 отделения. Почтовое отделение оказывает традиционные виды услуг. Важная функция, выполняемая почтой, - прием коммунальных и налоговых платежей, выплата пенсий, социальной помощи (субсидий, ЕДВ, пособий).

В 2024 году штатная численность муниципальных служащих в Администрации поселения составляет 4 единицы. За 9 месяцев 2024 года поступило 107 обращений граждан, из них письменных -37, принято 33 постановления, 21 распоряжение, проведено 9 заседаний Совета депутатов, где обсуждались вопросы исполнения бюджета сельского поселения, вопросы экономической, хозяйственной деятельности, борьбы с коррупцией, принято 32 решения.

Администрацией поселения осуществлялись нотариальные действия по составлению доверенностей, завещаний, удостоверение подписи.

В органы местного самоуправления за 9 месяцев 2024 года по различным вопросам обратились 129 граждан.

Для обеспечения первичных мер пожарной безопасности в границах поселения за 9 месяцев 2024 года проведено 9 собраний с гражданами. Мерам пожарной безопасности обучено 106 человек. На реализацию мероприятий направленных на предотвращение ЧС израсходовано 288,8 тыс. рублей.

Администрацией поселения в рамках муниципальной программы «Содержание, ремонт и капитальный ремонт автомобильных дорог» проведен текущий ремонт дорог местного значения.

За 9 месяцев 2024 года Администрацией поселения была проделана работа по благоустройству и обустройству поселения, а именно: проведены субботники в т.ч. на кладбище, проводился ремонт сети уличного освещения, установлено дополнительное освещение, ведется благоустройство дворовых территорий. Постоянно в летний период производится окашивание травы и уборка мусора.

Основная часть денежных средств расходуется на оплату за электроэнергию по уличному освещению, по предварительной оценке в 2024г расход составит – 763,4 тыс. рублей. На территории поселения функционирует 189 светильников. В части организации освещения улиц осуществляется систематический контроль за освещением населенных пунктов, замена ламп и ремонт электроприборов уличного освещения.

По организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения: Администрацией поселения проводятся работы благоустройства кладбищ поселения. На уборку территории, спил деревьев на кладбищах израсходовано 251,0 тыс. рублей

В рамках нацпроекта по благоустройству общественной территории в с. Мытищи и д.Данилово установлены обелиски воинам, павшим во время ВОВ 1941-1945гг.

В части организации сбора и вывоза мусора Администрацией поселения осуществляется контроль за порядком сбора и вывоза ТБО и КГО, выполнением Правил благоустройства и санитарного содержания территории поселения юридическими и физическими лицами, независимо от форм их собственности. Показатели бюджетной обеспеченности являются основой прогноза социально-экономического развития поселения, в данных показателях увязывается как экономическая составляющая бюджета – в части прогноза объема доходов и расходов муниципального образования, так и основополагающая социальная составляющая.

Доходная часть бюджета поселения в 2024 году сформирована из налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений в объеме равном 18789,99 тыс. руб. Фактически за 9 месяцев 2024 года исполнение доходной части составило 14185,65 тыс. руб., или 75,5 % к плановым показателям бюджета поселения.

Налоговые и не налоговые доходы:

- налог на доходы физических лиц - 132,5 тыс.рублей ( план-175,9 тыс.рублей)
- земельный налог – 342,0 тыс. рублей ( план -712,0 тыс.рублей)
- налог на имущество -60,7 тыс.рублей ( план – 147,0 тыс.рублей)
- госпошлина- 8,6 тыс.рублей.(план -22,0тыс. руб.)

Безвозмездные поступления:

- дотации бюджетам- 10235,9 тыс.рублей( план 12562,4 тыс.рублей)
- субсидии- 526,8 тыс.рублей (план 1700,00 тыс.рублей)
- субвенции- 257,8 тыс.рублей (план 346,2 тыс.рублей)

По ожидаемой оценке за 2024 год исполнение доходной части бюджета поселения будет исполнено в полном объеме.

Фактическое выполнение плановых показателей расходной части бюджета поселения за 9 месяцев 2024 года 14186,6 тыс. руб. , что составляет 75,5 процента от плановых показателей; по предварительной оценке план по расходам по окончании года будет выполнен ориентировочно на 100 %.

Средства, предусмотренные в бюджете поселения по разделу *"Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования"* в сумме 1171,1тыс. рублей будут направлены в полном объеме на содержание главы поселения.

Средства, предусмотренные в бюджете поселения по подразделу *«Функционирование Правительства Российской Федерации, высших органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций»* в сумме 2551,6тыс. рублей, будут направлены на содержание и обеспечение деятельности аппарата Администрации поселения, выполнение программных мероприятий, возмещению затрат на содержание штатных единиц, осуществляющих переданные отдельные полномочия.

Средства по разделу *« Национальная оборона»* в сумме 346,2 тыс.рублей направлены на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.

Средства, предусмотренные в бюджете поселения по разделу *«Национальная экономика»* в сумме 280,0 тыс.рублей направлены на

реализацию мероприятий муниципальных программ и включают расходы по ремонту и содержанию автомобильных дорог местного значения.

Средства, предусмотренные в бюджете поселения по разделу "Национальная безопасность и правоохранительная деятельность" будут освоены в размере 288,8 тыс. рублей (Обеспечение пожарной безопасности : обустройство подъездных путей к противопожарным прудам, чистка прудов).

Средства, предусмотренные в бюджете поселения по разделу "Жилищно-коммунальное хозяйство" будут освоены в сумме 7286,4 тыс. руб. на содержание муниципального жилья, капитальный ремонт, уличное освещение, обрезку высокорослых деревьев, ремонт обелисков, содержание мест захоронения.

Исполнение бюджета поселения по разделу «*Культура, кинематография*» ожидается в объеме 6154,2 тыс. рублей или 100,0 процентов годового плана на проведение мероприятий.

В результате планомерной реализации всех проводимых мероприятий в течение 9 месяцев 2024 года и до конца 2024 года в целом в рамках ограничения бюджетных средств, ожидается сохранение качественного уровня жизни населения Новоусадёбского сельского поселения. Таким образом, общая социально-экономическая ситуация в поселении остается стабильной.